农历甲辰年四月十四

今日4版 总6808期









1 版

海安日报云报:www.haribao.com

投稿邮箱:haribao@163.com

中共海安市委主办海安市融媒体中心承办

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

全面深化改革开放 为中国式现代化持续注入强劲动力

新脚代 新經證 新传典

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面深化改革开放,为中国式现代化持续注入强劲动力》。这是习近平总书记2012年12月至2024年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调,改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝,是决定中国式现代化

成败的关键一招。党的十八届三中全会以来,全面深化改革取得历史性伟大成就。回顾这些年改革工作,我们提出的一系列创新理论、采取的一系列重大举措、取得的一系列重大突破,都是革命性的,开创了以改革开放推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革的新局面。

文章指出,坚持和发展中国特色社会主

义,必须不断适应社会生产力发展调整生产关系,不断适应经济基础发展完善上层建筑。我们提出进行全面深化改革,就是要适应我国社会基本矛盾运动的变化来推进社会发展。改革开放只有进行时、没有完成时。改革开放也是有方向、有立场、有原则的。我们的方向就是不断推动社会主义制度自我完善和发展。实现新时代新征程的目标任务,要把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力,作为稳大局、应变局、开新局的重要抓手,把准方向、守正创新、真抓实干,在新征程上谱写改革开放新篇章。

文章指出,推进中国式现代化,必须进一步全面深化改革开放,不断解放和发展社会

生产力、解放和增强社会活力。党的二十大提出了一系列重大改革举措,这是党中央对新时代新征程全面深化改革作出的重大战略部署。要紧紧围绕全面建设社会主义现代化国家的目标,推出一批战略性、创造性、引领性改革,加强改革系统集成、协同高效,在重要领域和关键环节取得新突破。要谋划进一步全面深化改革重大举措,为推动高质量发展、推进中国式现代化持续注入强劲动力。要突出问题导向,着力解决制约构建新发展格局和推动高质量发展的卡点堵点问题、发展环境和民生领域的痛点难点问题、有悖社会公平正义的焦点热点问题,有效防范化解重大风险,不断为经济社会发展增动力、添活力。





近日,市明道小学教育集团举行"龙腾逐梦 不负'拾'光"三年级部十岁成长礼主题活动,通过歌伴舞、诗音画、手语表演等形式,为孩子们的童年生活留下了美好记忆。

濮端建 傅雅倩 摄

海安将新增 一条高速公路

近日,从省政府办公厅传来消息,省政府已正式批复,将东台至如皋高速公路调增列入省高速公路网规划和省省道公路网规划,与既有规划内如皋至张家港高速公路合并为东台至张家港高速公路,简称东张高速,高速公路编号沿用如皋至张家港高速公路编号S91。

据了解,东张高速采用双向六车道,设计速度120千米/小时,路线起自东台市,向南经海安、如皋,接张靖皋长江大桥后终于张家港市,海安段规划线位位于204国道西侧,整体路线与204国道走向平行,海安境内全长约35公里。

东张高速将如皋、海安、东台等地的西部区域与苏南串联起来,有利于进一步加强长三角北翼与上海、苏南地区的联系,更加深入促进长三角一体化发展,同时也将进一步强化张靖皋过江通道的辐射功能,疏解沈海高速公路通行压力,有力促进海安西部地区更快实现跨江融合。 (来源:海安发布)

江苏天成科技集团自主研发AI巡舍机器人

12万羽蛋鸡一"人"管

"6排2层137笼,有一只弱鸡,失去产蛋能力,8排4层22笼和10排4层20笼分别有一只死鸡,请尽快排查确认。"韩良均上班第一件事,就是向鸡舍管理人员报告出现异常的具体鸡笼位置。不到两个小时,养殖园43间2000平方米鸡舍新出现的弱鸡,死鸡全部处置完毕。

位于滨海新区的江苏天成科技集团, 是华东地区规模最大的蛋鸡全产业链集团,1000亩养殖区内43栋鸡舍依次排布, 共饲养海南褐、京粉六号等蛋鸡300万羽, 平均每天有270万只鸡蛋从这里运往全国。

300万羽蛋鸡,如何做到准确报出弱鸡、死鸡的位置? 韩良均指向鸡舍一角,一个底盘装有四个轮子,高度两米左右,从上到下排布着若干摄像头的"铁皮箱子"正在充电座上充电。

"这是我的机器人'同事',它是我能不 进鸡舍就得知蛋鸡情况的帮手。"韩良均解 释,这个"铁皮箱子",是他们企业自主研发 的AI巡舍机器人,每天凌晨两点到4点,机器人通过程序设定开始鸡舍内的巡测,摄像头和内置红外探测仪收集数据后,由AI通过体温、瞳孔、鸡冠、羽毛状况判断鸡的生存情况,并标注死鸡和绝产弱鸡。

韩良均拿出手机打开天成科技集团 禽蛋养殖数字平台应用程序,点击进入编 号 S#07 的鸡舍,一张如同围棋盘的"鸡舍 地图"展现眼前。每一个格子就代表一间 养殖笼,其中几个鲜艳的红色格子就是机 器人探测到异常蛋鸡的具体位置。韩良 均点击一格红色格子,立马弹出一张蛋鸡 的大头照,一旁标注"绝产鸡"字样。"鸡冠 无色泽,羽毛杂乱,符合绝产鸡外形特 征。"韩良均通过大头照,对蛋鸡身体状况 进行二次判断,与AI 得出相同结论。

已有近30年蛋鸡养殖经验的南通天成现代农业科技有限公司常务副总李卫民告诉记者,养鸡巡舍,是养殖蛋鸡过程中最重要的环节。只有每日挑拣出老、

弱、死鸡和绝产鸡,鸡舍整体养殖效率才有保障。他回忆,十年前巡舍一间蛋鸡养殖间,就能让两三个人从凌晨三四点一直忙到中午,稍大规模的养殖场,光是巡舍员就要将近50人。

"一间鸡舍12万羽蛋鸡,一个'人'就能管!"如今养鸡巡舍,早已从劳动力密集的"苦差事"成为点击手机应用就能完成的"科技活"。

李卫民介绍,AI巡舍机器人除了帮助判断鸡的健康状况,还能同步收集鸡舍内温度、湿度、氨气量等数据,配合近年来陆续引入的环境监控调节、精准饲喂、疫病诊断预警等自动养殖功能,做到不进鸡舍门也能了解情况。目前,该养殖基地鸡舍内已全面使用AI巡舍机器人,对弱鸡、病鸡的判断正确率超95%。自数字养殖平台上线后,该企业蛋鸡产蛋率提升1.5%,存活率提升2%到3%,鸡蛋中沙门氏菌与大肠杆菌等多项检测达到零检出。(来源:新华日报)

共育双拥文明花

近日,海安市"星级村"考评结果出炉,常年处于经济薄弱村行列的开发区品建村以全市第三名的成绩获评"五星级"村,排名进步33个位次。品建村兵支书姜小亮也被评为海安市"明星村党组织书记"。

任职以来,姜小亮带领村两委班子打造2100亩高标准农田示范区,以"支部+公司+农民合作社+农户"形式,吸纳农户以劳动力和技术人股,辐射带动100余家农户实现产业分红;成立老兵志愿服务队,助推乡村振兴……说起姜小亮,品建村村民交口称赞。

加强

不只是在品建村,在海安,像 姜小亮这样的兵支书还有很多, 他们在基层治理、乡村振兴中发 挥了重要作用。

海安素有拥军优属、拥政爱 民的光荣传统。近年来,海安持 续深化"戎耀成长"行动,遴选优 秀退役军人担任村支书,打造乡 村振兴"头雁"队伍。

"着眼发现潜力股、选拔好苗子,我们对全市入伍青年从应征前到退役后全流程跟踪、培养、考

评。"市人武部领导介绍,人伍前,他们举办新兵见面会,邀请兵支书代表做"今日戎装踏征程·他日返乡建新功"主题宣讲,鼓励新兵为国防建功、为家乡添彩;服役期间,利用节日慰问等时机,了解海安籍官兵思想动态、现实表现,及时发现兵支书后备人才;退伍季,邀请返乡退役军人到乡村振兴先进村、农业龙头企业参观,深切感受经济社会发展变化,并结合退役士兵适应性培训,安排市委组织部、市农业农村局等职能部门负责人讲解农业发展前景、村干部职业规划,安排优秀兵支书讲奋斗故事、工作经验,激励更多老兵在希望的田野实现人生价值,为家乡发展贡献力量。目前,全市有150名退役军人担任兵支书,240人任村(社区)"两季"成员。

市人武部领导介绍,2022年以来,他们还采取个人主动申报、区镇(街道)择优推荐、市级统筹调配等方式,从全省"百名示范"、南通市"千名领先"及"红旗村"书记中优选13名兵支书到经济薄弱村交流任职。

2022年6月,退役军人万敏交流到经济薄弱村隆政村任村党总支书记。上任后,他狠抓招商引资,让更多人实现在家门口就业。去年,退役军人奚勇主动请缨到产业基础薄弱村德兴村任职,3个月走遍全村2236户,成功流转土地3012亩,使村集体收入一年增加20多万元。

(来源:中国国防报)





